

引擎疑炸甩零件 客機失壓急降



機身左邊引擎進氣口鬆脫。網上圖片



機身受損



乘客戴氧氣罩

美國西南航空一架由新奧爾良飛往奧蘭多的波音737客機，前日飛行期間機身引擎出現故障，當地時間上午約9時40分緊急降落佛州彭薩科拉市，機上99名乘客及5名機組人員並未受傷。有乘客憶述事發時聽到巨大爆炸聲，另有乘客拍攝到機身左邊引擎進氣口鬆脫。西南航空已向國家運輸安全委員會(NTSB)報告事件，會調查事故原因，受影響乘客已獲安排轉乘其他航班前往奧蘭多。

乘客：以為遇襲

出事的西南航空編號3472班機起飛後，機師發現其中一個引擎故障。事故導致機艙失壓，有乘客需要戴上氧氣罩協助呼吸，加上事發時曾傳出巨響，不少人以為發生襲擊，

驚慌失措，當飛機安全著陸後眾人都歡呼喝彩。有乘客事後讚揚機組人員表現專業，又指機師救了全機人性命。

當局事後為客機進行初步檢查，發現左邊機身引擎進氣口鬆脫，機翼前端、水平尾翼穩定器及翼尖小翼也有損毀。

西南航空近年發生多宗事故，一架波音737客機2013年嘗試降落紐約拉瓜迪亞機場時，因機師操作錯誤令前方起落架先著地，結果起落架不堪重壓斷裂，機頭直接擦向地面，導致16名乘客受傷。西南航空2009年及2011年亦先後發生機身部分外殼鬆脫事件，公司事後被迫更換老化波音737客機的結構板。

■《每日郵報》/《華爾街日報》/美聯社

行李失蹤是搭乘飛機的一大噩夢，據航空公司統計，單是去年便有多達2,300萬件行李遺失或延誤，平均每架載150人以上的客機便有至少一件行李出事。近年航企及其他公司紛紛出招尋求改善，包括推出行李追蹤裝置，讓旅客不致為尋找行李東奔西跑，敗興而返。

避免遺失

行李貼追蹤裝置

美國達美航空公司率先全面引入行李追蹤系統，職員會為行李貼上無線射頻識別卡(RFID)，可以透過接收器實時追蹤行李位置，乘客透過手機應用程式便能掌握行李的行程。達美航空發言人透露，整個系統成本耗資5,000萬美元(約3.9億港元)，每張識別卡成本也較傳統行李條碼標籤昂貴，但可讓職員更迅速處理行李，減少出現趕不及運上客機的情況。

提供行李追蹤服務的航空公司目前不算多，但旅客也可自備電子裝置追蹤行李。現時市面上有Trakdot或LugLoc等追蹤裝置，體積僅一個錢包大小，放入行李箱後便會自動連接網絡，用家可透過手機應用程式追蹤行李的大概位置。不過這項追蹤服務需要繳付年費，而且不是在所有國家都能使用。

■《華爾街日報》

「不向打壓黑人的國家致敬」

美國種族歧視問題嚴重，效力美式足球隊「三藩市49人」、有黑人血統的四分衛卡珀尼克，上周五在加州聖克拉拉主場迎戰「綠灣包裝者」的季前賽時，拒絕在賽前奏國歌環節站立，引起廣泛爭議，被網民狠批不愛國。卡珀尼克解釋，他無法容忍非裔美國人及少數族裔在美國飽受歧視，「不會向一個打壓黑人及有色人種的國家致敬」。

現年28歲的卡珀尼克賽後向傳媒解釋拒絕站立的理由，批評美國一直打壓黑人及有色人種，不滿警方經常以暴力手法對待少數族裔，「有些人橫街街頭，有些人卻可享受有薪休假，犯下謀殺卻逍遙法外。」

他拒絕道歉便會發動抵制。卡珀尼克是混血兒，父親是非裔美國人，母親則為白人。他自幼被白人家庭收養，其後在NFL打響名堂，2013年更以正選球員身份，協助「三藩市49人」殺入「超級碗」總決賽，但其後因表現下滑淪為後備。卡珀尼克在賽場外經常就公民權利等議題發聲，曾多次聲援美國黑人權利運動「Black Lives Matter」。



卡珀尼克

■美聯社/路透社/《紐約每日新聞》

無懼贊助商秋後算賬

卡珀尼克稱此事超越美式足球的層面，「若我視而不見就太自私了」，又稱不擔心被贊助商秋後算賬或遭到球迷抵制，「我不是要尋求認同，我是要為受打壓的人發聲。如果我因此被禁賽或抽走贊助，只會證明我支持的東西是正確的」。

美式足球聯盟(NFL)發言人麥卡錫發聲明指，當局鼓勵球員向國歌及國旗致敬，但會強制要求球員這樣做。「三藩市49人」則表示，尊重美國對宗教及表達自由的原則，認為每個人有權選擇是否向國歌致敬。

輿論兩極 惹愛國爭議

輿論則對卡珀尼克的抗爭行動反應兩極，一直在加州與克爾爭取黑人權益的布魯克斯表示，當地黑人並未享有充分自由，沒理由要求他們愛國。不少網民則斥責卡珀尼克是「白癡」，要求他滾出美國；共和黨籍越戰老兵麥克杜格爾德批評卡珀尼克把種族關係置於國歌之上，揚言若



有黑人血統的四分衛卡珀尼克 批評美國一直打壓黑人。法新社

美NFL球星抗歧視 奏國歌拒起立



SF 49ERS QB COLIN KAEPERNICK REFUSES TO STAND DURING NATIONAL ANTHEM

卡珀尼克(藍圈)拒絕在賽前奏國歌環節站立。網上圖片

特朗普：上任一小時內 即趕非法移民

曾揚言要趕走所有非法移民的美國總統候選人特朗普，近來態度似乎有所軟化，引起保守派支持者不滿。特朗普前日在造勢大會上再次展示強硬作風，揚言會在「上任總統後一小時內」，開始驅逐美國境內「逾期居留的罪犯」。

特朗普近來對非法移民立場甚為飄忽，曾經宣稱「只要非法移民還清稅款，我願意跟他們一起工作」，又在另一場合暗示「萬事好商量」，但在引起保守派選民不滿後，又急急澄清非法移民必須先離開，才可申請在

美國的合法地位。特朗普前日亦發表處理非法移民的具體措施，包括以電子系統協助美國僱主辨別非法移民，以及引入簽證追蹤系統，方便當局遣返逾期居留者，又會禁止逾期居留者享受社會福利，分薄資源，但沒有明確回應如何處理目前美國境內約1,100萬名非法移民。特朗普就此炮轟不斷追問的傳媒：「傳媒只會關心非法移民的命運，我關心的是美國3億人的福祉。」

■《華盛頓郵報》/路透社

藉韋迪表妹之死拉票 特朗普握轟

美國NBA球星韋迪表妹奧爾德里奇上周五在芝加哥街頭誤中流彈身亡，以「法律和秩序」為競選宣傳核心的特朗普，前日早上在網上以此事向非裔美國人拉票，被輿論批評是把奧爾德里奇之死政治化。

特朗普最初在twitter留言：「韋迪的親戚在芝加哥被槍殺，證明了我一直的看法。非裔美國人必須投特朗普！」文中更把韋迪名字「Dwyane」串錯成「Dwayne」。不少網民狠批特朗普的帖文冒犯及自私，特朗普3小時後刪除原有帖文，但不久再次上載同一則帖文，僅修正了韋迪的名字。

電影《鐵甲奇俠》黑人影星當積度指出，正因為美國有特朗普這些右翼分子，才令槍擊案不時出現，直斥特朗普是「廢物」，無法解決槍械暴力問題。桑迪胡克小學槍擊案遇害教師霍赫施普龍的女兒斯梅吉爾斯基斥責，特朗普「利用我們的痛苦拉票」。美國警方前日下午稱已盤問奧爾德里奇被殺案中兩名疑犯，但暫未拘捕任何人。韋迪母親表示，仍會嘗試幫助與誤殺奧爾德里奇的兇手有類似經歷的人，希望改變他們的想法，指引他們踏上正途。

■《衛報》/美聯社

「咖喱雞」血塊上腦 青年中風亡

熱戀中的情侶可能會以激吻表達愛意，墨西哥17歲青年岡薩雷斯卻因和情人深深一吻，賠上性命。岡薩雷斯本月初與女友熱吻時，女方疑太激烈吸吸男方頸部，導致岡薩雷斯頸上出現俗稱「咖喱雞」的吻痕，吻痕下更形成血塊，血塊隨血管移至腦部，導致岡薩雷斯中風身亡。

與家人住在墨西哥城東南部的岡薩雷斯，由於年齡較女友小7歲，家人一直反對二人交往。岡薩雷斯本月初與女友見面後回家，不久身體開始劇烈抽搐，繼而昏倒在飯桌上，家人隨即報警，可惜搶救無效，宣告不治。

法醫為岡薩雷斯驗屍時，發現他頸上有「咖喱雞」，相信是血管在接吻時形成血塊，引致中風。岡薩雷斯雙親傷心不已，批評女友害死愛兒。暫未知岡薩雷斯女友下落。

■《星期日郵報》/《星期日鏡報》

意國地震主人喪命 忠犬守靈柩旁



員親筆寫下的紙條：「小女孩，妳好。抱歉我們來遲了，妳已停止呼吸，但希望妳知道我們已盡了全力。」體育館內有不少死者親屬跪或坐在擺滿鮮花的棺木旁，部分人手持遇難家人遺照，也有傷者坐在輪椅上低頭不語。

阿斯科利皮切諾地區主教德爾科萊呼籲生還者不要失去生存的勇氣，「我們將同心協力重建家園及教堂，一起讓社區回復生機，村中的鐘聲將再次響起」。意大利總統馬塔雷拉及總理倫齊在彌撒結束後留在現場與哀悼者傾談，倫齊告訴其中一名年輕人：「我們會一同決定讓災區重生，但關鍵的是不要放棄希望。」

意大利中部地震至今已造成291人罹難，當局在馬爾凱大區首府阿斯科利皮切諾的體育館，為其中35名死者舉行悼念彌撒，其間一頭金色可卡犬寸步不離守在遇難主人靈柩旁邊，場面令人心碎。

罹難女孩朱莉婭遺體放在體育館中央的小棺木內，棺木上有救援人員

47歲福山雅治 將為人父



去年閃婚的47歲日本男星福山雅治即將成為人父！福山昨日在官方網站上宣佈，33歲妻子、日本女星吹石一惠已懷有第一胎身孕。福山所屬的經理人公司亦已證實這項喜訊。

■中央社